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سركار خانم دكتر سيده سولماز طالبي: مدرس
لجستيكرگرسيون 

جلسه ششم
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مروري بر رگرسيون خطي
:نكته•

.ميگيرد قرار استفاده مورد باشد كمي پاسخ متغير كه زماني رگرسيون اين
 اين از نميتوان است كمي چه اگر باشد، پيامد يك رخدادن تا زمان شما پاسخ متغير اگر

.كرد استفاده رگرسيون
:ضرايب تفسير

Y= b0 + b1 x1 
.ميكند تغيير واحد b1 ميزان به x1، y افزايش واحد يك ازاي به
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:1مثال
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از كل تغييرات . 22اين رگرسيون . ميباشد. 47بيماري  stageميزان همبستگي متغير متاستاز داشتن با متغير 
.را تبيين ميكند

:معادله رگرسيون به صورت زير است
Y=1.77 + .46 metastases



:1مثال
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:معادله رگرسيون به صورت زير است•
Y=1.77 + .46 metastases

:تفسير
متاستاز داشتن  = 1متاستاز نداشتن و = 0: متاستاز داشتن يك متغير اسمي است كه كدهاي آن

ته بدست با جايگذاري كد مورد نظر در معادله رگرسيون، مقدار پيش بيني متغير وابس. ميباشد
.مي آيد
بيماري براي يك خانم با متاستاز چقدر پيش بيني ميشود؟ stage: مثال

Y=1.77 + .46 (1)=2.23
Stage  ميباشد 2بيماري تقريبا.



:2مثال
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تعداد   بيماري را با توجه به متغيرهاي گريد بيماري، متاستاز داشتن و stageحال قصد داريم •
.غدد درگير پيش بيني كنيم



:2مثال
 نشان را مناسبي مقدار كه است 5. تقريبا وابسته و مستقل متغيرهاي همبستگي ميزان•

  قدارم كه ميكند تبيين را وابسته متغير تغييرات كل از 2. مقدار رگرسيون خط اين .ميدهد
 يونرگرس خط معادله .شود بهتر مقدار اين ديگري هاي متغير كردن وارد با شايد .است كمي

:است زير صورت به
Y=1.62 + .47 metastases

.دهمانطور كه ملاحظه ميفرماييد ضرايب اين مدل نيز بسيار شبيه به مدل قبلي ميباش
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:تمرين
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 خون، فشار سن، متغيرهاي منظور اين به .ميباشد افراد براي درمان هاي هزينه بيني پيش هدف
 را زير هاي خروجي و كرده رگرسيون وارد را بدني فعاليت ميزان و كلسترول بودن، سيگاري
.ايم آورده بدست

  اينكه دانستن با

كمي متغير سن
پرفشار = 2 و نرمال =1 فشار، كم =0 كد خون فشار 

سيگاري =1 و سيگاري غير =0 كد سيگار
بالا كلسترول =1 و نرمال =0 كد كلسترول
دارد=1 و ندارد =0 كد بدني فعاليت

.كنيد تفسير و نوشته را رگرسيون خط معادله

 و بالا كلسترول نرمال، خون فشار با سيگاري ساله60 شخص يك براي درمان هاي هزينه ميزان
.كنيد محاسبه را بدني فعاليت عدم



:تمرين
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:پاسخ
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 تغييرات كل از درصد 18 خط اين و ميباشد .4 وابسته و مستقل متغيرهاي بين همبستگي ميزان
:است زير صورت به رگرسيون معادله .ميكند تبيين را

Y= ‐ 13.84+.46 age +2.88 BP +7.22 smoke +6.04 CHOL ‐6.61 ACTIVE

  درمان هاي هزينه به واحد .5 تقريبا متغيرها، تمام بودن ثابت شرط به عمر سال هر افزايش با
.ميشود اضافه
  اضافه درمان هاي هزينه به واحد 3 تقريبا متغيرها تمام بودن ثابت شرط به خون فشار به ابتلا

.ميكند
 درمان هاي هزينه از واحد 7 تقريبا متغيرها، ساير بودن ثابت شرط به بدني فعاليت داشتن
.ميكاهد

Y= ‐13.84 + .46 (60) + 2.88 (1) + 7.22 (1) + 6.04 (1) ‐6.61 (0)= 29.9



رگرسيون لجستيك
غيرهاي  مت. براي رگرسيون لجستيك متغير وابسته حتما بايد اسمي دو حالتي يا چند حالتي باشد•

.مستقل ميتوانند هر نوعي باشند

Log (p/1‐p)=logit(p)= b0 + b1 x1 
:تفسير

.  تغيير ميدهد exp(b1)، نسبت بخت را به ميزان x1يك واحد افزايش 
expنسبت بخت و به  exp(b1)به  (b0) شيوع اوليه ميگويند.

:  نكته
در تفاسير  اين جابجايي. در برخي مقالات نسبت بخت را به اشتباه به صورت نسبت خطر تفسير ميكنند

ه در غير اين صورت نميتوان نسبت بخت را ب. باشد ايراد ندارد) درصد  15زير ( زماني كه شيوع پيامد كم
.صورت نسبت خطر تفسير كرد
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:1مثال
.مميخواهيم احتمال ابتلا به ديابت را در نظر گرفتن چگونگي فشار خون افراد پيش بين كني•
.خروجي ها به صورت زير هستند. براي اين منظور يك رگرسيون لجستيك برازش ميدهيم•
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:1مثال
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اشتن با توجه به اين جدول ما متوجه ميشويم كه ديابت د. اين خروجي كدهاي متغير وابسته را نشان ميدهد
.در نتيجه مدل ما نسبت بخت ابتلا به ديابت را برآورد ميكند. را دارد 1كد 



:1مثال
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 .شويممي مرجع گروه متوجه جدول اين به توجه با واقع در .ميكند معرفي را مستقل متغير كدهاي خروجي اين
 اين .رددميگ ارائه گروه اين به نسبت تفاسير تمامي و ميباشد مرجع گروه فشار كم گروه مثال اين در مثلا

 مختلفي هايبرآورد پرفشار و نرمال حالت براي بنابراين ايم گرفته نظر در اسمي متغير يك عنوان به را متغير
.ميشد محاسبه خون فشار متغير براي برآورد يك شود وارد اي رتبه متغير عنوان به اگر .ميشود ارائه



:1مثال
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.دميباش زير صورت به رگرسيون معادله جدول اين به توجه با .ميدهد ارائه را متغيرها ضرايب خروجي اين
Logit (p)= ‐2.75 ‐ .33 normal pressure + 1.09 hypertension

 پيشگيري متغير آن باشد، 1 از كمتر مقدار اگر .ميدهد ارائه متغير هر براي را بخت نسبت Exp(B) ستون
.است خطر عامل باشد 1 از بيشتر اگر و كننده



:2مثال
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سترول و اينك ميخواهيم احتمال ابتلا به ديابت را با توجه به متغيرهاي رده سني، جنس، فشار خون، كل
.فعاليت بدني بدست بياوريم

74بيشتر از = 4و  74 – 65= 3، 64-55=2، 54-45=1: متغير رده سني
زن= 1مرد و = 0: متغير جنس

پر فشار= 2فشار نرمال و = 1كم فشار، =0: متغير فشار خون
بالا= 1نرمال و = 0: متغير كلسترول

.دارد= 1ندارد و = 0: متغير فعاليت فيزيكي

نظر  وارد كردن متغيرها با توجه به. در اين مدل، سن به عنوان يك متغير رتبه ايي وارد مدل شده است
همانند اثر افزايش رده  2به  1در اين حالت محقق ادعا ميكند كه اثر افزايش رده سني از . محقق است

اگر . يندبه همين دليل يك ضريب برآورد ميشود و به جاي متغير كدهاي مختلف مينش. است 3به  2سني 
به  1با اثر افزايش كد از  1به  0يعني اثر افزايش كد از ) مانند فشار خون( اين تساوي اثرات برقرار نباشد 

.يكسان نباشد بايد براي هر رده يك ضريب محاسبه گردد 2



:2مثال
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 را وابسته متغير كدهاي :اول جدول
.ميكند مشخص
 براي را مرجع هاي گروه :دوم جدول

.ميدهد نشان اسمي متغيرهاي



:2مثال
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:معادله خط با توجه به جدول بالا به صورت زير است
Y= .12 age ‐ .3 normal pressure + 1.08 hypertention

.اثر ساير متغيرها به شرط حضور رده سني و فشار خون معنادار نيست
.برابر كاهش ميدهد. 3كم فشاري به شرط ثابت بودن ساير متغيرها نسبت بخت ابتلا به ديابت را تقريبا 

.برابر افزايش ميدهد 3به شرط ثابت بودن ساير متغيرها نسبت بخت ابتلا به ديابت را تقريبا پر فشاري 



:تمرين

  در جستيكل رگرسيون برازش به تصميم قلبي، سكته به ابتلا بخت نسبت  محاسبه براي•
 به ها يخروج .ايم گرفته كلسترول و سيگار خون، فشار جنسيت، سني، رده متغيرهاي حضور
  كنيد تفسير را ضرايب نوشته، را رگرسيون معادله .است زير صورت

74 از بيشتر =4 و 74 – 65 =3 ،64-55=2 ،54-45=1 :سني رده متغير•
زن= 1مرد و = 0: متغير جنس•
فشارپر = 2فشار نرمال و = 1كم فشار، =0: متغير فشار خون•
سيگاري= 1غير سيگاري و =0: متغير سيگار•
بالا= 1نرمال و = 0: متغير كلسترول•
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:تمرين
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:پاسخ
.است شده وارد ايي رتبه صورت به خون فشار متغير تمرين دراين

Logit(p)= ‐ 2.7+ .6 age +.6 BP +1.2 smoke +.7 chol

 به سكته براي خطر عامل يك سن يعني اين و است 1.85 برابر سني رده هر افزايش براي بخت نسبت
.ميبرد بالا درصد85 را سكته احتمال )ها داده بندي رده به توجه با ( سني رده هر افزايش و ميايد حساب

 براي خطر عامل يك خون فشار يعني اين و است 1.81 برابر خون فشار رده هر افزايش براي بخت نسبت
 را سكته احتمال )ها داده بندي رده به توجه با (خون فشار رده هر افزايش و ميايد حساب به سكته

.ميبرد بالا درصد85

  حساب به سكته براي خطر عامل يك سيگار يعني اين و است 3.43 برابر بودن سيگاري براي بخت نسبت
.است سيگاري غير افراد برابر 3.5 تقريبا سكته احتمال )بودن سيگاري = 1 كد (سيگاري افراد در و ميايد

 به سكته براي خطر عامل يك بالا كاسترول يعني اين و است 2.06 برابر بالا كلسترول براي بخت نسبت
 با افراد برابر 2 تقريبا سكته احتمال ) بالا كلسترول = 2 كد ( بالا كلسترول با افراد در و ميايد حساب

.است نرمال كلسترول 21


